

Előfizetési árak:
 Egész évre 8 korona
 Fél évre 4 korona
 Negyed évre 2 korona
 Egy szám ára 20 fillér

FELVIDÉKI HIRADÓ

POLITIKAI NETILAP

Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala és az Általános Tudósító Vidéki lapok központi hirdetői osztálya Budapest VII., Erzsébet körút 41. sz.

A tótok harsonái.

A tót nemzetiségi sajtó különös érdeklődésének tárgya most az a készülődés, melyet politikai köreinkben a nemzetiségi mozgalmak maguk ellen kihívtak. A készülődés szokatlan arányaiból megsejtette a veszélyt is. Egrészről a mozgalom komolysága, másrésztől saját bűnlajstroma, az, ami retteggéssel, jogos félelemmel tölti el a jövő eshetőségeivel szemben. A lapokat irányító vezérek érzik, hogy lábuk alatt megindult a föld, mely eddig a kényelmes megélhetés mellett oly sokáig zavartalan nyugalmat is biztosított s rettegnek attól a pillanattól, melyben a talajt teljesen kirántják alóluk s ők kénytelenek lesznek azok közé állani, akik arra vannak utalva, hogy kényérükről a munka veserves verejtéke árán gondoskodjanak.

Felszínben maradásuk azonban oly követelmény, aminek semmiféle közérdeket alárendelni nem hajlandók. Egyéni érdekeik megővését megkísérelendő, tömörülnek tehát s amennyire lehet, felhasználják a rendelkezésre álló időt arra, hogy magukat megerősítsék. Eddigi sikereik önhittekké, s a veszély érzete még vakmerőbbé tették őket. Így esett, hogy most torkuk szakadtából rikoltoznak tüzet! Az egész vonalon harcot, rettenetes harcot követelnek a magyarok ellen, száználmas könyörgésekkel fűszerezve, melyeknek célja gyűlöletet ébreszteni az elnyomók és részvétet az elnyomottak iránt. Ennek megfelelően telekürtölik a fél világot, hogy őket milyen rettenetes veszély fenyegeti. Veszendőben — ugymond — a tót nemzet, a tót haza, a tót föld, politika, irodalom, kultúra és sok minden — ami sohase létezett. Fölpanaszolják, hogy amennyi lelkesedést

sikerült fölkelteniök eszméik iránt, annyi haladást a kultúra, irodalom terén, általában amit a termékeny tót gondolkodás századok óta produkált, amit a tót nemzeti öntudat megalapozott, vagy már föl is épített; mindezt a sok kincset most a legkomolyabb veszély fenyegeti, mert az az ázsiai magyar faj, melynek semmi érzelme sincsen a jó és nemes iránt, veszedelmet lát benne, vagy legalább is fölöslegesnek tartja s alágyujtani készül a tót nemzetnek e fölhalmozott drágaságait, hogy annak nyoma se maradjon. Föl tehát, ti népek milliói, vessétek mérlegbe hatalmatok súlyát! Védjétek meg azt a nemzetet, amely eddig is a világosság fátylavívője volt, amelynek eszméinél sokszor ti is fölmelegedtetek; föl az elnyomott kulturnemzet védelmére a barbár népfaj ellen, mely most úgy akarja letörölni őket a föld színéről, mint a krétával fölirt nullát szokás egy vizes szivaccsal.

Körülbelül ilyen hangon diskurál most valamennyi. Az ékesszólásnak ez a része a külföldi testvérnemzetekhez van címezve. Ők tudják, hogy miért. Akadnak ott mindig futóbolondok, akik siránkozásaik olvastára ököbbe szorított kezeiket nadrágzsebükbe mélyeszítik, hogy fölkorbaesolt méltatlankodásukat és szánakozásukat csengő érebe váltsák be. Ezek megtették kötelességeiket, mit a testvéri szeretet előír s a mi tótjaink is elérték céljukat s legföljebb jóleső mosolyra derülnek orcáik, a mikor műkiáltozásait a hiszékenység takarékpénztárában ilyen szépen kamatozni látják.

De a riadónak más hangjai is vannak. Fűlsikeitő zajjal zenélnék ezek türelmes és jámbor népük fülébe azokról az üldözésekről, me-

lyek vezéreiket a multban érték, csak azért, mert nemzetüket „olyan nagyon szerették“. Egész hőskölte-ményeket hegedülnek arról a küzdelemről, kitartásról, bátorságról, elszántságról, halálmegvetésről, melyekkel ezek ékeskedni soha meg nem szűnnek. És aztán egész harsonákat fujnak a nehéz jövő veszes napjairól, melyek a vezérek részére csak rosszat, igen sok rosszat — ki tudja — talán még akasztófát is hozhatnak. De mert tudják, hogy a népet ezzel kevésbé ijesztenék meg, gondoskodnak részére is mumusról.

„Öntudatos cselekvésre“ szólítanak föl minden nemes tótot, megfenyegetvén őket avval, hogy csatavesztés esetén nem lesz tisztán tót népoktatás, tót középiskolák, tót irodalom, tót kultúra, tót bíróságok és sok más, ami megint csak nem volt meg soha. Hanem igenis lesz, ami még nem volt. Gyermekekre, öregekre egyaránt ráparancsolják, hogy máttól holnapig magyarul tanuljanak meg. Az erre képteleneknek legalább is a nyelvét vágják ki tövestől, ha ugyan még ennél is rosszabb sors nem vár reá. A bírósági tárgyalásokból, közhivatalokból teljesen ki lesz tiltva a tót beszéd annyira, hogy aki csak egy hanggal is elárulja magát, abba visszaverik azt a deresen stb.

Hát ez a sok hóbot, ha nem is ilyen világos alakjában, de úgy van odaállítva, hogy a nép egyszerű gondolkodásában mást nem képzelhet alatta. Céljukat: a nép szenvedélyének fölcsigázását és fölkorbaesolását mindenestre elérik vele. Megengedjük, hogy elérhetik vele azt is, hogy amikor a nép bizalmára apellálni kell, ott fogják látni maguk mögött azt az elvakított tábor, melynek agya a sok bevett maszlag után képtelenné vál-

Mengasszonyi kelengyék 100—2000 koronáig tetszés szerinti való összeállításban

Cérna- és rumburgi vásznak, Schroll-féle sífórok, udvari kamuka-árak, női ingek és alsók, ebédlő- és kávékészletek, ágy- és asztalkészletek, függönyök, szövet, petuche és aplikált szőnyegek minden kivitelben a legjobb minőségben, szolid, megbízható kiszolgálás mellett kaphatók

LANG M. és FIA divatáruházában Turócszentmártonban

„Míg csak apró liginy vagyok,
 I an egészegetl durradok,
 Ezt pedig higijik el nekom,
 Knipp-kávénak köszönhetem.



Valódi csak az eredeti csomagokban **Kathreiner** névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmaktívét!

Kizárólag a **Kathreiner-féle Knipp-malátakávé** bizonyult a legjobb pót-kávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérekbő, máttal elg-mozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a **Kathreiner-re** szoktassuk.

5436. sz. Turócszentmárton — bliatiné, járás főszolgabírájától.

Hirdetmény.

Az 1200 korona fizetéssel, az áltamtól 400 korona fizetésekiegészítéssel, 400 korona lakbérrel, nemkülönb 200 korona iroda fűtési és 100 korona iroda világítási átalánynyal javadalmazott turócszentmártoni nagyközségi jegyzői állásnak választás utján megejtendő betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

Felhivom mindazokat, kik ezen állásra pályázni kívánnak, hogy az 1883. évi I. t. cikk 6. §., illetve az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában kitett képesítést, nemkülönb a magyar és tót nyelvnek tökéletes ismeretét igazoló bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat az ezennel 1907. évi január hó 28. napjának délelőtt 9 órájára Turócszentmárton község-házához kitézött választás megnyitásiág alulírotthoz benyujtsák.

Turócszentmárton, 1906. dec. 22.

Ujhelyi
 főszolgabíró.



Köhögés, rekedtség és kurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!

„Egyesült czeglédi szőlősgazdák boreladási társasága“
CZEGLÉD.

Egyenlősíti, bepincézi és áruba bocsájtja a termelők tisztán kezelt legkitünőbb borait.

Nyilvántartja és közvetíti ezental az egyes termelők magánpincéiben, sajátkezüleg gondozott boraikat is.

Különösen előnyös szervezeteknek és vendéglősöknek a nálunk való bevásárlás, mert **egész éven át egyforma** és akármi-lyen nagy tömegben folyton **egy és ugyan-azon bort** kaphatják

Ezuttal áruba bocsájtjuk a legkitünőbb siller színű „**Kadarka**“ és zöldesfehér „**Ezerjó**“, „**Rizling**“ stb. fajokat is, melyek **több vaggon** vételénél **igen mérsékelt árban** kaphatók.

LEVÉL- vagy SÜRGÖNYCIM:

Egyesült szőlősgazdák társasága
CZEGLÉD.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

<p>Oh jaj!</p>  <p>Megfojt ez az átkozott köhögés!</p>	<p>Köhögés, rekedtség, és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak</p> <p>Egger mellpasztillái,</p> <p>az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek. Doboza 1 korona és 2 korona. — Próbadohoz 50 fillér. — Fő- és szétküldési raktár: „NÁDOR“ gyógyszerház, Budapest — VI., Váci-körut 17. — Kapható Turócszentmártonban Toperczer Sándor gyógyszerházában.</p>	<p>Éljen!</p>  <p>EGGER mellpasztilla hamar meggyógyított!</p>
--	---	--

Butorozott szoba kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

